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Prof. ANDRÉ MAIA
FICHA GENÉTICA III
1. Em cães labradores, dois genes, cada um com dois alelos (B/b e E/e), condicionam as três pelagens típicas da raça: preta, marrom e dourada. A pelagem dourada é condicionada pela presença do alelo recessivo e em homozigose no genótipo. Os cães portadores de pelo menos um alelo dominante E serão pretos, se tiverem pelo menos um alelo dominante B; ou marrons, se forem homozigóticos bb. O cruzamento de um macho dourado com uma fêmea marrom produziu descendentes pretos, marrons e dourados. O genótipo do macho é? 

a) Ee BB. 

b) Ee Bb. 

c) ee bb. 

d) ee BB. 

e) ee Bb.

2. Suponha que, em uma planta, os genes que determinam bordas lisas das folhas e flores com pétalas lisas sejam dominantes em relação a seus alelos que condicionam, respectivamente, bordas serrilhadas e pétalas manchadas. Uma planta diíbrida foi cruzada com uma de folhas serrilhadas e de pétalas lisas, heterozigota para esta característica. Foram obtidas 320 sementes. Supondo que todas germinem, o número de plantas, com ambos os caracteres dominantes, será de: 

a) 120. 

b) 160. 

c) 320. 

d) 80. 

e) 200.

3. Um homem daltônico e com pigmentação normal se casa com uma mulher de visão normal e albina. A primeira criança desse casal é uma menina daltônica e albina. Sabendo que o daltonismo é devido a um gene recessivo ligado ao sexo e que o albinismo é devido a um gene autossômico recessivo, a probabilidade de esse casal ter uma criança de sexo masculino normal para as duas características é 

a) 1/8 . 

b) 1/6 . 

c) 3/4 . 

d) 1/2 . 

e) 1/4 .

4. No monoibridismo com co-dominância ou dominância intermediária, as proporções genotípicas e fenotípicas observadas na segunda geração dos filhos serão, respectivamente, 

a) 1:3:1 e 3:1 

b) 1:2:1 e 1:2:1 

c) 1:1:2 e 1:1:1 

d) 1:3:1 e 3:1:3 

e) 1:1:1 e 3:1

5. Sabendo-se que a miopia e o uso da mão esquerda são condicionados por genes autossômicos recessivos, considere a genealogia a seguir. 
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Assinale a alternativa correta.

a) O indivíduo 2 deve ser heterozigoto para os alelos dessas duas características. 

b) O indivíduo 3 deve ter herdado os alelos dessas duas características apenas de sua mãe. 

c) A probabilidade de o casal 1 x 2 ter uma criança destra e de visão normal é de 1/4. 

d) Todos os descendentes de pai míope e canhoto possuem essas características. 

e) A probabilidade de o casal 4 x 5 ter uma criança míope e canhota é de 3/8.

6. As pimentas são originárias das Américas e parece que já eram cultivadas pelos índios entre 5.200 e 3.400 a.C. Das espécies do gênero Capsicum, a mais difundida é a Capsicum annuum, à qual pertence o pimentão. Quatro variedades de pimentões com cores diferentes podem ser produzidas de acordo com o esquema abaixo. Somente alelos dominantes produzem enzimas funcionais.
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com uma planta com pimentdes marrons gerou
descendentes que produziam frutos com os quatro
fenéitipos.
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‘conhecimentos, & INCORRETO afirmar:
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O cruzamento de uma planta com pimentões amarelos com uma planta com pimentões marrons gerou descendentes que produziam frutos com os quatro fenótipos. Analisando as informações acima e de acordo com seus conhecimentos, é INCORRETO afirmar:

a) Espera-se do cruzamento parental que a maioria dos descendentes produza frutos vermelhos. 

b) Do cruzamento parental, espera-se que 1/4 dos descendentes produza frutos amarelos. 

c) O cruzamento dos descendentes vermelhos produz, em F2, 1/16 de descendentes verdes. 

d) O cruzamento de plantas duplo-homozigotas nunca produz diretamente os quatro fenótipos

7. Em uma planta com autopolinização são estudados dois pares de genes - A, a e B, b - com segregação independente. Suponha que um exemplar da planta produza todos os esporos femininos com constituição genética AB e todos os esporos masculinos com constituição ab. Como, por meio do processo de mitose, os esporos dão origem à geração gametofítica, espera-se que: 

a) um dos núcleos gaméticos do tubo polínico tenha constituição a e o outro constituição b. 

b) a oosfera (gameta feminino) tenha constituição AB ou ab. 

c) o endosperma, sendo triplóide, tenha constituição AaB ou Aab. 

d) o zigoto tenha constituição AB ou ab. 

e) o embrião tenha constituição AaBb.

8. Um casal apresenta a seguinte constituição genética: o marido é albino e normal para o daltonismo e a mulher é heterozigota para os dois loci. A probabilidade de nascer, deste casal, um filho do sexo masculino, de fenótipo completamente normal, é: 

a) 100% 

b) 12,5% 

c) 37,5% 

d) 68%

e) nula

9. Um indivíduo é heterozigótico em dois locos: AaBb. Um espermatócito desse indivíduo sofre meiose. Simultaneamente, uma célula sanguínea do mesmo indivíduo entra em divisão mitótica. Ao final da interfase que precede a meiose e a mitose, cada uma dessas células terá, respectivamente, a seguinte constituição genética: 

a) AaBb e AaBb. 

b) AaBb e AAaaBBbb. 

c) AAaaBBbb e AaBb. 

d) AAaaBBbb e AAaaBBbb. 

e) AB e AaBb.

10. Epistasia é o fenômeno em que um gene (chamado epistático) inibe a ação de outro que não é seu alelo (chamado hipostático). Em ratos, o alelo dominante B determina cor de pêlo acinzentada, enquanto o genótipo homozigoto bb define cor preta. Em outro cromossomo, um segundo lócus afeta uma etapa inicial na formação dos pigmentos dos pêlos. O alelo dominante A nesse lócus possibilita o desenvolvimento normal da cor (como definido pelos genótipos B_ ou bb), mas o genótipo aa bloqueia toda a produção de pigmentos e o rato tornase albino. Considerando os descendentes do cruzamento de dois ratos, ambos com genótipo AaBb, os filhotes de cor preta poderão apresentar genótipos: 

a) Aabb e AAbb. 

b) Aabb e aabb. 

c) AAbb e aabb. 

d) AABB e Aabb. 

e) aaBB, AaBB e aabb.

11. Uma mulher pertencente ao grupo sangüíneo A, Rhcasa-se com um homem filho de pai do grupo AB, Rhe mãe O, Rh+ . O casal tem uma criança tipo B, Rh+ . A probabilidade de esse casal ter uma criança AB, Rh+ é de: 

a) 1/4 

b) 3/4 

c) 1/8 

d) 1/2

e) 3/8

12. Considere as seguintes formas de herança: I. Na planta boca-de-leão, há indivíduos homozigotos, cujo genótipo (CV CV) define cor vermelha nas flores. Indivíduos homozigotos com genótipos (CB CB) apresentam flores brancas. Os heterozigotos resultantes do cruzamento entre essas duas linhagens (CV CB) apresentam flores de cor rosa. II. Em humanos, indivíduos com genótipos IA IA ou IA i apresentam tipo sanguíneo A e os com genótipos IB IB ou IB i apresentam tipo sanguíneo B. Os alelos IA e IB são, portanto, dominantes com relação ao alelo i. Por outro lado, o genótipo IA IB determina tipo sanguíneo AB. III. A calvície é determinada por um alelo autossômico. Homens com genótipo C1 C 1 (homozigotos) ou C1 C2 (heterozigotos) são calvos, enquanto mulheres C1 C1 são calvas e C1 C2 são normais. Tanto homens quanto mulheres C2 C2 são normais. I, II e III são, respectivamente, exemplos de: 

a) dominância incompleta, co-dominância e expressão gênica influenciada pelo sexo. 

b) dominância incompleta, pleiotropia e penetrância incompleta. 

c) co-dominância, epistasia e pleiotropia. 

d) epistasia, co-dominância e dominância incompleta. 

e) herança poligênica, dominância incompleta e expressão gênica influenciada pelo sexo.

13. Em determinado animal, pelagem escura é condicionada por um alelo dominante e a clara, pelo recessivo. Cauda longa é determinada por um alelo dominante e a curta, pelo alelo recessivo. Cruzando-se indivíduos duplo-heterozigóticos com indivíduos com características recessivas, obtiveram-se: 

25% pelagem escura e cauda longa 

25% pelagem escura e cauda curta 

25% pelagem clara e cauda longa 

25% pelagem clara e cauda curta 

Esses resultados sugerem tratar-se de um caso de: 

a) herança quantitativa. 

b) interação gênica. 

c) segregação independente. 

d) genes em ligação completa. 

e) genes em ligação incompleta

14. No heredograma abaixo, ocorrem dois meninos hemofílicos. A hemofilia tem herança recessiva ligada ao cromossomo X.
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a) Qual é a probabilidade de que uma segunda criança de II-4 e II-5 seja afetada? 

b) Qual é a probabilidade de II-2 ser portadora do alelo que causa a hemofilia? 

c) Se o avô materno de II-4 era afetado, qual era o fenótipo da avó materna? Justifique sua resposta.

15. O diagrama representa o padrão de herança de uma doença genética que afeta uma determinada espécie de animal silvestre, observado a partir de cruzamentos controlados realizados em cativeiro.

A partir da análise da ocorrência da doença entre os indivíduos nascidos dos diferentes cruzamentos, foram feitas as afirmações seguintes. 

I. Trata-se de uma doença autossômica recessiva. 

II. Os indivíduos I-1 e I-3 são obrigatoriamente homozigotos dominantes. 

III. Não há nenhuma possibilidade de que um filhote nascido do cruzamento entre os indivíduos II-5 e II-6 apresente a doença. 

IV. O indivíduo III-1 só deve ser cruzado com o indivíduo II-5, uma vez que são nulas as possibilidades de que desse cruzamento resulte um filhote que apresente a doença. 

É verdadeiro o que se afirma em: 

a) I, apenas. 

b) II e III, apenas.

c) I, II e III, apenas. 

d) I e IV, apenas. 

e) III e IV, apenas.

